



Российская газета: "Свидетелей ждет Бастрыкин"

Вчера стало известно, что Следственный комитет России возбудил уголовное дело против гражданина Украины Никиты Кувикова, известного в Сети как пранкер Евгений Вольнов. В нашей стране впервые завели уголовное дело на человека, сознательно распространявшего лживую информацию, чтобы сделать людям больно и посеять панику. В Интернете таким людям дали неблагозвучное, но точное определение - "трупоеды". Сотрудники следствия выразились более деликатно. По их мнению, этот человек "пытался дестабилизировать ситуацию".

Как заявила корреспонденту "РГ" официальный представитель СКР Светлана Петренко, гражданин Украины "публично распространял недостоверные сведения о количестве жертв пожара в Кемерово, вводя в заблуждение родственников погибших и пострадавших.

Вольнов опубликовал запись телефонного разговора с сотрудником кемеровского морга на своем YouTube-канале. Он представился судмедэкспертом и заявил, что в морге стоит ожидать не менее 300 тел погибших при пожаре в "Зимней вишне". После этого в соцсетях и мессенджерах распространилась информация именно о таких потерях. Уголовное дело на пранкера завели по статье за возбуждение ненависти или вражды. По словам представителя ведомства, следователи планируют направить в суд ходатайство об избрании Кувинову меры пресечения в виде заочного ареста. В ближайшее время он будет объявлен в розыск.

На месте работают около ста следователей и криминалистов из центрального аппарата СКР. Приглашают всех, кто обладает информацией о пожаре, причем следователи ждут очевидцев в любое время суток.

В ближайшую субботу председатель СК России сам планирует встретиться с родственниками погибших и пострадавшими. Выходной день, объясняют в СКР, выбран для встречи специально, чтобы все желающие могли обратиться к председателю СК лично. После этой встречи он выслушает доклады своих подчиненных о ходе расследования.

Основную версию - короткое замыкание - и вспомогательную - неосторожное обращение с огнем - следствие уже озвучило. Обе проверяются. Накануне, когда местный суд решал вопрос о задержании подозреваемых, управляющая "Зимней вишней" Надежда Судденко заявила, что пожар мог начаться в результате поджога. "Инструктор детского городка мне лично говорила, что услышала хлопок и увидела столб огня из поролоновой кучи. Я считаю, что это был поджог", - заявила Судденко. По ее мнению, к пожару могут быть причастны молодые



хулиганы, которые сделали это в отместку за то, что их выгоняли из здания.

Одновременно с этим в Сети появилось видео из "Зимней вишни", которое могло быть снято незадолго до пожара. На кадрах видно мужчину со спортивной сумкой. Он неторопливо передвигается по центру, потом останавливается. Буквально через несколько минут он разворачивается и уходит. Пользователи Сети посчитали его возможным виновником трагедии. По их мнению, мужчина якобы подозрительно оглядывается, вынимает из сумки неизвестный предмет, бросает его в сторону батута и уходит. Герой записи нашелся быстро - сам увидел себя и публично поспешил опровергнуть подозрения. Он назвал себя сотрудником центра, а в этот день он шел на тренировку.

Еще по одной версии сотрудников торгового центра, пожар мог начаться из-за свечей, которые зажгли во время детского праздника.

Среди задержанных и сотрудник охраны Сергей Антюшин, якобы выключивший оповещение. Но с этими подозрениями в адрес сына не согласился его отец. Он озвучил свою версию о произошедшем в здании развлекательного комплекса. По словам Игоря Антюшина, его сын жаловался, что пожарная сигнализация все время срабатывала ложно. Он якобы доложил об этом начальству, и в итоге ее кто-то отключил.

Вчера появилась информация о том, что якобы по мнению неназванных специалистов, "Зимняя Вишня" загорелась из-за поджога в детском "сухом" бассейне. По их мнению, пламя вспыхнуло в дальнем детском бассейне. После этого огонь перекинулся на сетку, свисавшую с потолка, и "полез" по ней вверх. Так пламя дошло до стенки для скалолазания. Дерматиновая обшивка быстро занялась, и от нее стали отлетать пылающие куски. В этот момент огонь пережег провода и автоматика выключила электрику. Тогда-то и погас свет в ТЦ, погрузив все во мрак.

Над потолком в детской игровой были натянуты веревки, которые, перегорая, стали падать в разные стороны и поджигать все новые участки пола и стен. Мягкий пол, собранный из горючих материалов, занялся моментально, дав разбежаться пламени еще дальше. Исправно работающая вентиляция довершила трагедию, начав разгонять дым и пламя по соседним помещениям. И эту версию будет проверять следствие.

Автор: Козлова Наталья

29 Марта 2018

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1213626>



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации
